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Közjogi szerencsétlen helyzeténél 
fogva a magyar nemzet a maga erejét 
és figyelmét kénytelen megosztani. | 
Egyik szemével a békés alkotásra fi-! 
gyei, másik szeme a közjogi helyzetre 
van szegezve, hogy munkájának gyü­
mölcse félszeg közjogi törvénnyel koc-í 
kára ne tétessék. Egyik kezével gaz­
dasági vagy ipari munkát végez, a 
másik kezét kardja markolatán kell 
tartania, hogy fáradsága eredményét 
az erőszak el ne rabolja.

Nekünk a munkát s védelmet 
együttesen kell folytatnunk. Bámelyik- 
nek elmulasztása érzékeny kárunkkal 
járna.

Negyven évnek szomorú tapaszta­
lata megtaníthatott bennünket, hogy 
vám közösségben zsenge iparunk nem­
hogy fejlődnék, sőt inkább hova­
tovább elcsenevészedik, tönkre megy.

Minden lépésünket tehát úgy kell 
intéznünk, hogy vele az önálló vám­
terület megvalósításához is közelebb 
jussunk s e czélból az erre mint egyik 
sarkalatos programmpontjára törekvő 
függ. és 48-as pártnak ne kevésbbitsük, 
hanem gyarapitsuk erejét, befolyását, 
mellyel gazdasági önállóságunkat nem­
csak a képviselőházban, hanem a 
törvényhatósági közgyűlésen is hatha­
tós oltalmába vehesse s mennél előbb 
kivivhasa.

Ezt az oltalmat sohasem vár­
hatjuk olyan párttól vagy töredékektől, 
melyek évtizedeken át épen ellenkező 
iránynak, a vám közönségnek itt voltak 
hívei s tőle, mint tormába eset féreg 
szabadulni nem tudnak, talán nem is 
akarnak.

De nemcsak ezt ajánljuk ismé­
telve is a városatya választáskor jelöl­
teikkel érvényesülni kívánó kereskedők 
és iparosok figyelmébe, hanem egyúttal 
a gazdákkal az u. n. őstermelőkkel 
való kívánatos összhang, egyetértve és 
vállvetve való működés fentartását és

fejlesztését is. Hiszen nem szorul bő­
vebb fejtegetésre, hogy az ipartermé­
kek legtöbbjének a földművelő a leg­
jobb vevője, alkalmazója s viszont nö­
vényi és álllati nyers terményeknek az 
iparos a legjobb vevője és átalakítója, 
a kerevkedő pedig akár a nyers, akár 
a feldolgozott áruknak közvetítője, for­
galomba hozója, értékesítője.

Ne tévesszük tehát szem elől ezt 
a természetes egymásra utaltságot és 
főkép ne feledjük, okulva a szegény 
csehek sorsán, hogy akik csak iparuk 
fejlesztésére ügyelnek, de nemzetközi 
jogaik fentartásáról vagy vissza vívá­
sáról kellően nem gondoskodnak: cse­
hül járnak s méhekként nem maguk­
nak gyűjtik a mézet

Óvjuk meg ma még meglevő tör­
vényes közjogi és gazdasági önállósá­
gunkat s fentarthatása, sőt 1917. évre 
leendő teljes kivivhatása végett olyan 
kereskedőket és iparos szakerőket vá­
lasszunk a törvényhatósági bizottság 
tagjai közé, kik egyúttal a 48-as füg­
getlenség erős várának megannyi ren­
díthetetlen harcosai is. (—ni—)

(A trónörökös hatáskörének) tervbe 
vett kitágítása, amely december 2-án követ­
keznek be, tartja izgalomban a politikusokat, 
Foly a közjogi tinta és a sorok közt kiabál 
az alattomos vád. hogy ezt is a koalíció 
hozza az ország fejére, Először is ez a 
mumus nem olyan fekete, amilyennek festik, 
Törvényeink szerint a trónörökös hatáskörét 
kitágítani nem lehet azon egyszerű okból, 
mert neki hatásköre nincs is. Az uralkodói 
jogok gyakorlása nálunk csak egyedül és 

: kizárólag a koronás királyt illeti. Ezt tudja 
a korona is és tudja a kormány is épen 

! olyan jól — ha jobban nem — mint a köz­
jogi müfelháborodás leglármásabb kürtösei.
! Ha már mosf a király, hajlott korára való 
tekintottel a kormányzás gondját meg sze­
retné osztani és igy a magasabb politikába 
bele szeretné vezetni a várományost, tz 
nem hatáskör tágítás, hanem egészen más, 

|t. i. hatáskör adás, ahoz pedig a törvény­
hozás hozzájárulása szükséges alkotmányos 
országokban tételes törvényalkotása áhal, 

Ide nálunk — nélkülünk nem lehet Mi!

erősen reméljük, hogy alkotmányos érzelmű 
királyunk ebben a kérdésben is alkotmá­
nyosan fog eljárni.

Szerbia várakozó álláspontra he­
lyezkedett, addig, amig a konferencia össze 
nem ül, de ha ott igényeiket (? 1) nem 
veszik figyelembe haladéktalanul megindít­
ják a háborút Ausztria-Magyarország ellen. 
Ez az a vérfagyasztó híradás, amit Bel­
grádiról világgá röpítettek. Ha meteoroló­
gusok lennénk, akkor ehez a harmadrangú 
csomóponthoz a a következő javaslatot 
fűznénk: Szerbia háborúra készül, de nincs 
pénze, Szerbia várakozik, mert nincs pénze 
és végül Szerbia hadat üzen, ha lesz pénze. 
Szóval, hogy benmaradjunk a meteorológiai 
jóslatok stílusában, a konferencia után 
vagy lesz háború, vagy nem, de inkább 
nem, mint igen. Egyébként az ég állandóan 
derült, Belgrád felöl mutatkoznak jelentő- 
ségtelen bárányfelhők és ha csapadék, a 
kedvezőtlen szelek folytán mégis lenne, az 
Szerbia vetéseit tenné tönkre, mert ezekkel 
a fellegekkel szemben nem tényleges 
ágyukra, — csak viharágyukra van szükség. 
Annak a konferenciának pedig jó lenne 
minél előbb összeülni, mert, ha még sokáig 
késlekedik, le találják foglalni Szerbia hadi 
készletét és akkor — mi lesz a háborúval? ! 
Hiszen Szerbiának könnyű várakozni, de 
nekünk már viszket a tenyerünk, nem azért, 
mintha pénzt kapnánk, — de adni szeret­
nénk valamit!

n főrendiház illése.
Az uralkodói jubileum és a 

főrendiház.

(Fővárosi tudósitónktól.) Desscwffy 
Aurél gróf elnök 11 órakor nyitja me£ az 
ülést. Elparentálta az elhalt gróf Széchenyi 
Ferenc, Szirmay György és báró Majthényi 
László főrendeket.

Felolvasták a miniszterelnök átiratát 
több szentesített törvény dolgában.

Elnöki előterjesztések következtek, 
amelynek során bejelenti az elnök, hogy 
Latkóczy Imre lemondott állásáról, de mint 
halottat, nem parentálta el. Majd jelenti, 
hogy Vaszary Kolos hercegprímástól átirat 
érkezett a főrendiházhoz, melyre meghívja 
a főrendeket a december 2-án ő Felsége 
uralkodásának 60-ik évfordulója emlékére 
tartandó ünnepi misére.

Wekerle Sándor miniszterelnök előter­
jesztést tesz, hogy a főrendiház hálájának 
és szerencsckivánatának jegyzőkönyvben 
adjon kifejezést. A főrendiház a miniszter- 
elnök indítványát elfogadta.

fest, mos, tisztit!
Debreczen, Széchenyi-u.42-
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Azután következett az igazoló és men­
telmi bizottság jelentésének felolvasása, ^adiskÖJát'Oltanak fel a budapesti Sza
majd áttértek a napirendre.

Vita nélkül elfogadták a Csekk-tör­
vényt és a kereskedelmi üzletek átruházá-

D E B RE CZ E N ____

Balmazújvárosban a parasztszocializ- 
emez erős fészkében, a legközelebb

badgondolkozók Egyesületének támogatása 
mellett. Ebben a városban ugyanis 192

siröl szóló törvényt. A kivándorlás tárgya-
lásánál Gál Jenő szólalt fel. iskolába és van olyan paraszt is, aki gyer­

mekét egyáltalán nem Íratja be az iskolába. 
Ezek az okok arra indították a budapestiA budgetvita. ÍSzabadongondoIkozók Egyesületét, hogy

I Raimn7iii\/árnfshfln olvan szabadiskolát

A képviselőház ülése.
(Fővárosi tudósítónktól.) Justh Gyula 

elnök pont 10 órakor nyitja meg az ülést.
A kormány részéről Wekerle, Darányi,
Günther és Josipovich vannak jelen. —
Nyomban megkezdték a költségvetés folyta­
tólagos tárgyalását. Üres padsorok előtt 
állott fel elsőnek Sziklay Ottó: A nemzeti­
ségi képviselők eddig elhangzott beszédeivel 
polemizál és vakmerőségnek mondja, hogy 
a magyar parlamentben ilyen beszédeket
elmondhattak. Erélyes intézkedéseket sürget j koronát áldozni, úgyhogy az iskola részére 
a nemzetiségi izgatok megfékezésére. — A . . ~ , ----  en -—

! Balmazújvárosban egy olyan szabadískolát 
állítson fel, mint amilyen annak idején a 
bögötei iskola volt, amelyet tudvalevőleg 
Batthiány Erven, az ismert anarchista gróf 
alapított, de amely már megszűnt. A Sza­
badgondolkozók Egyesülete a balmazújvárosi 
szabadiskola részére évi 1200 koronát sza­
vazott meg és megbízta Fényes Samu dr.-t, 
hogy az iskola felállítása céljából lépjen 
érintkezésbe a balmazújvárosi felekezetnél- 
küli parasztokkal. Fényes Samu vasárnap 
lent járt Balmazujvárosbsn, beszélt a pa­
rasztokkal, akik készeknek nyilatkoztak a 
felállítandó szabadiskola részére évi 1200

költségvetést elfogadja.
Medrusán Gustav horvát nyelven be­

szél a javaslat ellen.
Brediscianu Corjolán személyes meg- 

támadtatás címén szól és visszautasítja 
Sziklay Ottónak azt az intim akcióját, hogy 
a nemzetiségeket haza ellenes elemnek ne­
vezte.

Maczky Emil: Röviden szól és s ja­
vaslatot elfogadja.

Elnök: Ki következik?
Maczky Emil: Kérem én szeretném 

még folytatni, ha szabad. (Derültség) Nagy 
György beszédével foglalkozik, aki drága 
kincse a nemzetnek és ha nem volna, ara­
nyért kellene ilyet vásárolnia. (Derültség) 
Sürgeti a nemzetiségi veszedelmek elleni 
védekezést.

Thorotzkay Viktor báró : Kijelenti, hogy 
a költségvetést nem fogadja el, mert az

évi 2400 korona áll rendelkezésre es ?gy 
annak felállítása biztosítva van. A szabad­
iskola a jövő év e'ején fog megnyílni: első 
tanítója László Arnold lesz, akinek tanítói 
oklevele van és akit szociálista érzelme­
in iatt annak idején az ország összes isko­
láiból kitiltották.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Szombaton : Virraszt a szerelem. 
Vasárnap délután : Tatárjárás. 
Vasárnap este: Az ember tragédiája.

Három pár cipő.
.. llw„ (Énekes életkép 3 szakaszban. Irta Berta. Zenéjét
nincs arányban az ország teherviselési ké-' f ''szmíázSn^ ulí)8 "^Lnb^ Mn)
pességével. Ez az irreális koltsegvetes az i
oka a nagymérvű kivándorlásnak. Kívánja a j Régi, ósdi darabot akartak feleleve- 
föld adónak más alapokra való fektetését, niteni tegnap a debreceni színház öreg 
És meg kell erősíteni a paraszt néposztályt. | fala; között. Valamikor régen ilyen „Három 
amelyen tulajdonképen nyugszik az ország, j pár cipő“ féle darabokkal szórakoztak az 
Követeli, hogy a külföldön élő és Magyar, | őseink. Manapság azonban már túl vagyunk 
országon birtokkal bírókat, továbbá a ma- j az ilyen neivságokon. Nagyon csodálkozunk, 
gyár honosságot megszerezni nem akarókat i hogy mikor annyi panasz van éppen a 
két, sőt háromszoros adóval sújtsa az állam-; debreceni színház műsora ellen — nap- 
Majd áttér a telepítésre és parcellázásra, a nap után nagyobb botlásokat tapasztalunk 
kötött birtokok feloldását sürgeti. A nemze- j a műsor összeállításában. Egyik végletből
tiségi kérdést meg kell oldani.,

Mazuranics Bagoszlav horvát nyelven 
aöltségvetés ellen szól és azt nem fogaája el.

Pribicsevits Szvetozár szintén horvát 
nyelven szól a javaslat ellen.

BBgöte után Balmazújváros.

a másikba esünk, amiből még most is a 
művezetés ingadozását kell feltételeznünk. 
Bármilyen jóakaratot tanúsítsunk is az 
igazgatóság munkája iránt, el nem hallgat­
hatjuk azokat a panaszokat, amelyek foly­
tonosan felmerülnek a műsort illetőleg. 
Pedig a műsor nagyon fontos dolog és 

, azért nagy körültekintéssel kell eljárni az

A szabadgondolkozók iskolája.

összeállításában.
Többszőr szólaltunk fel már a müsor- 

I mizériák ellen, de úgy látjuk, hogy ez 
I irányban nagyon kevés történt, ha tovább 

Szinte kételkedve vesszük az alábbi is igy haladunk, akkor a sajtó és közönség
tudósítást, mely szomorú dolgokról számol radikálisabb eszközökhöz fog fordulni,
he és azt telenti, hogy itt az erős magyar Határozottan helytelenítjük az ilyen „Három
érzésű hajdú föld egyik pontján a legvadabb ; pár cipő“ féle darabok szinrehozatalát.
vallás, hazatagadó eszmék gyökeredzettek1 Ezeknek a koruk már évtizedekkel ezelőtt 
meg. lejárt. Bezzeg hiába szeretnénk elövétetni

A tudósítás, melyben egyébként ez a a régi jó darabokat, azokból mit sem ka-

debreceni színpadon, amely pedig nemcsak 
üzlet, hanem egyúttal kulturintézet. Várva- 
várjuk tehát ezeknek a viszonyoknak a 
javulását, ami kétségtelenül nem is fog 
késni, bízva az igazgatóság törekvéseiben 
az uj átalakulással járó zavarokat vagyunk 
hajlandók tekinteni e bajok sziilöanyjának.

A tegnapi előadás főképen a karzati 
hatásra számított — amit el is ért. De a 
mai intelligens közönségre már nem hathat­
nak ilyen darabok. Színészeink különben 
mindent megtettek, hogy a darabot sikerre 
vigyék a debreceni színpadon. Nem is az ő 
jóakaratukon mult a siker — hanem magán 
a kopott, ósdi darabon, melyhez Millöcker 
kopott melódiái nagyon szép összhangzásba 
illenek. A darabot és az előadást különben 
a karzati közönség — amelynek müizlése 
még mindig a „Három pár erő“ korában 
van — lelkesen tapsolta meg. És ezek után 
egész nyugodtan kerülhet — a vasárnap 
délutáni előadásra.

A szereplők nemes igyekezettel ját­
szották végig a darabot. Horváth Kálmán, 
Győré Alajos és Gyöngyi Izsó mesés alakí­
tásáért képesek volnánk — még egyszer 
végig nézni a darabot. Horváth Kálmán 
sokoldalúságát tegnap is bebizonyította előt­
tünk. Győré tökéletes volt epizód szerepé­
ben. Nem tudjuk elképzelni, miért mellőzik 
ezt a művészembert legújabban ? Gyöngyi 
Izsót pedig nem is kell dicsérnünk — any- 
nyira ismerjük mindnyájan. Tallián is pom­
pás volt Huzellával egyetemben. Ternyei is 
egyéniségének megfelelő szerepben ért si­
kert. Barabás Ella épen ilyen szobaleány 
szerepekre van pedestinálva. A többi sze­
replők közül Nádor Zsiga, Talliánné, Hah­
ne! Aranka, Zsigmondy Anna, Gerő Ida, 
Ligeti Lajos említendők fel, mint akik sike­
rült alakítást nyújtottak. (silvester.)

* A baba. Az igazgatóság legközu bb 
feleleveníti Audran "bájos operettjét, a 
„Babát“.

* Három pár cipő. Vasárnap délután 
három órakor a nagy sikert aratott kitűnő 
énekes bohózat, Három pár cipő kmil 
színre mérsékelt helyárakkal.

* Az ember tragédiája kerül vasár 
nap este színre az ismert fényes kiállítás* 
ban. Ez előadásban a társulat egész sze­
mélyzete foglalkoztatva van. Ádám ze-epé- 
Lugossy, Lucifer szerepét Gyöngyi Izsó 
játsza, akinek ez egyik leghíresebb alaki-

* Kutya van a kertben Feadean 
mester világhírű bohózata foglalja le a 
vígjátéki személyzet minden idejét. Ez a 
kittinő kacagtató franciánál is franciább 
bohóság, mely a feje tetejére állít minden 
logikát, a legnehezebb feladatok egyikét 
rójja a személyzetre. Ez előadásban az 
egész vígjátéki személyzet játszik.

* A Csókkirály nagy operettből szor­
galmasan folynak a próbák Martonfalvy 
György karnagy vezetése alatt.

Letartóztatott házaspár.
Egy debreceni kereskedő-cég csa­

lárd bukása.
A debreceni rendőrség tegnap hitele-

.. _______, __ j__  _____ ____ __ ________,_________________ _ zési csalás, illetve csalárd bukás miatt
legsajnálatosabb, hogy minden szava igaz, punk, még csak mutatóul sem. Schakes- letartóztatta Feldmann Jenő kereskedőt és 
* I peare előadást még nem láttunk az idén a j feleségét.a következő:

Modern fényképek, fényképes levelező-lapok, fénykép nagyítások, olajfestésü arcképek
====== művészies kivitelben. =====
VAMOSER és BURG műterem DEBRECEN, Egyház-tér 3. sz. a. 

o o o (a Nagytemplomnál.) o o o
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Feldmann Jenőnek Feldmann C. J. és 
Társa cég alatt a Simonffy-utcán és a 
Kossuth-uteán volt nőidivat és kézmüáru 
kereskedése. Az egyik üzletet Feldmann 
nemrég eladta, inig a Simonffy-utcai főüz­
letére egy hét előtt kért csödött. A csődöt 
a törvényszék el is rendelte, de a csendes 
csődeljárásnak szenzációs fejleményei lettek.

A bukott cég hitelezőinek ugyanis 
valahogyan tudomásáré jutott, hogy Feld- 
ma.m Jenő és felesége szeptember és ok­
tóber hónap folyamán tízezer koronákra 
menő árukat ad ak el Nyíregyházán, Bö­
szörményben és Nagyváradon. A hitelezők 
erre megbízták dr. Vándor Mihály buda­
pesti ügyvédet, hogy a bűnügyi eljárást 
tegye folyamatba Féldmannék ellen.

Dr. Vándor Mihály a nyomozást sze­
mélyesen végezte s Nyíregyházán, Nagy­
váradon és Böszörményben több mint 12 
mázsa portékát talált,

E felfedezésre ma reggel Debrecenbe 
jött, ahol jelentést tett a királyi ügyészségen 
és a rendőrségen. A királyi ügyészség 
nyomban elrendelte itt Debrecenben a 
házkutatást, amelyet ma dé'elött foganato­
sították Féldmannék lakásán. A házkutatás 
alkalmával 6'—700 korona fehérneműt és 
sok fontos okmányt találtak meg Feld-: 
mannáknál, akiket a vizsgálatot vezető ma 
délben fél 12 órakor letartóztatott.

Féldmannék manipulációi folytán több 
mint 100,000 korona kár érte a hitelezőket. , 
Hogy Féldmannék a jó üzletmenetei dacára 
a csalárd hamis eszközéhez folyamodtak,
; írnak oka a házaspár költséges passziójá­
ban rejlik. Féldmannék fényes őt szobás 
háztartást vittek. Ö Szob's akásuk volt a 
Szent-Anna-uicán, ami után aligha lesz kel­
lemes hajlék rájuk nézve az ügyészségi 
fogház cellája.

B háború előhirnöhoi.
Török követünk ma nyújtotta át 

az ultimátumot.

A török kormány hajthatatlan.
Mikor e sorokat Írjuk, határozottság­

gal még nem tudható, mit válaszol a török 
kormány Pallavicini oszlrák-magyar nagy­
követ ultimátumára. De sejthető, hogy nem 
veszi figyelembe és igy Pallavicini valószí­
nűleg még ma elhagyja Konstantinápolyt, 
ami a háború kitörésével egyet jelent.

Az erről szóló távirat igy hangzik:
Konstantinápoly, nov. 27. Pallavicini 

őrgróf osztrák és m gyár nagykövet ma 
tette az utolsó előterjesztést a portánál 
az osztrák és magyar áruk bojkottja 
miatt. Ha ennek a lépésnek se volna 
eredménye, akkor a nagykövet azonnal 
el fog utazni szabadságra. Figyelembe 
kell azonban venni, hogy Törökországot 
mindaddig nem lehet megfélemlíteni, amíg 
a bojkoitmozgalom Angolországra tá­
maszkodható.

Két zászlóalj bevonult Albániába.
Belgrádból ez a szenzációs távirat 

érkezett ma:
Belgrad, november 27. Tegnap este 

hét órakor Novibazárból két zászlóalj 
gyalogság elindult Rogosno-Onigrován 
keresztül Albániába, hogy az ott támadt 
fölkelést elnyomja.

HÍREK.
— Hivatalátvétel. Olay Lajos, volt 

országgyűlési képviselő, az igazságügymi­
nisztérium által kinevezett uj karcagi köz­
jegyző, hivatalát f. hó 28-án fogja át­
venni.

— A város néni ad el fát. Bököny 
község elöljárósága azzal a kérelemmel for­
dult a városi tanácshoz, hogy pénzért utal­
jon ki részére bizonyos mennyiségű fát. A 
városi tanács hosszabb diskusszió után úgy 
határozott, hogy fát nem ad senkinek, már 
csak azért sem, mert nincs.

— Boruss Mihály gyásza. Össze­
gyötört, megsebzett szivem fájdalmas érze­
tével hozom tudomására, hogy minden 
jósággal megáldott, életem szenvedései, 
örömei egyedüli osztályrészese, rajongva 
szeretett édes feleségem, Boruss Mihályné 
született Adamek Vilma, boldog házassá­
gunk második évében, életének friss, üde 
tavaszán 21 éves korában, éjjel fél tizenegy 
órakor kínzó betegségének két heti gyötrése 
után csendes elszenderedéssel megtért a 
Mindenhatóhoz. Elszállt jóleikének földi 
részeit 1908. november hó 29-én délelőtt 
11 órakor a római katholikus egyházi szer­
tartás szerint a római katholikus sirkertbe 
temetjük e', Vígkedvű Mihály-utca 49. sz. 
alatti gyászos emlékezetű lakásunkról. Az 
engesztelő szentmiseáldozat december hó 1-n 
reggel 9 órakor lesz a r. kath. templomban. | 
Bár meleg, gondosan ápolt családi otthona i 
helyett a hideg temetőben talált nyughelyét, 
mindazonáltal emlékezete élni fog közöt­
tünk, akik közelről ismertük őt és tudtuk, I 
hogy mennyi szereteted, kedvességet, sze- 
ligséget rejtett magába kihűlt szive. Deb­
recen, 1908 november 27. Gyászoló férje: 
Boruss Mihály. Szülei: Adamek János cs 
neje HTth Anna. Testvérei: Ferenc, Irma, 
Paulik Józsefné szül. Adamek Teréz, Gizi, 
Hennin, Géza. A temetést Gebauer Károly 
t m. int. rendezi.

— Bogát! Hajdú Lajos dr. szülész 
és nőgyógyász. Rendel délelőtt fél 9 órától 
11-ig, délután 3 órától 5-ig. Szent-Anna-u. 
5. sz. (Gondi-ház)i

— Percei Carola tánciskolájában a 
beiratkozások megkezdődtek. Szent Anna- 
utca 22. szám.

— A kinek nincs télikabátja, de
pénze sincs, forduljon Kaiser Salamonhoz, 
Hatvan-u. 2.

Eredeti monacói roulette játékok, 
sakktáblák és figurák, dominó és más 
sokféle társasjátékok kaphatók Mcntze 
Henrik újdonságok uruházában Kos- 

I suth-utca 4. szám.
— Vigyázzon! Uraktól leveleit ócska 

I ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósen- 
1 bery Béni, Bádogos-u. 4.

DE B R E C Z E N

a költségvetést, majd az egyes téte­
lekre tértek át. Nyolc órakor az elnök 
berekesztette a vitát és bemutatta a 
hercegprímás meghívóját az uralkodói 
jubileum alkalmából tartandó isten- 
tiszteletre. Ezután Wekerle állott fel 
szólásra és indítványozta, hogy Ő fel­
ségének a 60 éves uralkodói jubileuma 
felett a képviselőház mély tiszteletsnek 
és hódolatának adjon kifejezést felira- 
tilag és jegyzőkönyvileg. Nagy György, 
Pibisy, Rátkay László erősen tiltakoz­
tak ez ellen, de végre is a Ház 
Wekerle előterjesztését elfogadta.

A szerb király halálán van.
Budapest, nov. 28. Londonból 

belgrádi forrásból azt jelentették, hogy 
Péter szerb királyt szélhidés érte. A 
király állapota nagyon súlyos. A hirt 
még nem erősítették meg.

Török-bolgár háború előtt.
Budapest, nov. 28. Szalonikából 

jelentik, hogy a török kormány 60 
vaggon ágyút, 30 vaggon hadiszert 
és 12 vaggon lőport rendelt. A bolgár 
határon több török csapat portyáz.
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Fontos ó
jótállás mellett

r

Easpaii fldáa
órás- és ékszerésznél

H leheh vásárolni
8 Piac-utca 85. szám

(Bankegyesiilvtte* szemben.)
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TÁVIRATOK.
Az uralkodói jubileum hullámai a 

képviselőházban.
Budapest, nov. 28. A képviselő­

házban a balpártiak obstrukciós izü 
felszólalásai dacára is a délutáni illés 

j folyamán általánosságban elfogadták

00N0GBN ÉS S0M0S5Y
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg, 

divatáruháza

DEBRECZEN,
Kistemplombazár.

Megérkeztek az őszi idény új­
donságai női ruhakelmék — Fla­
nelek — salymek — ruhadiszkkben.

Óriási választék!

hogy miként vegyen karácsonyi ajándékot, hogy nekelljen sok pénzt egyszere 
ki telni miután csekély havi részlet fizetésre vehet mindnemü fegyvereket, gra- 
mafonokat hangszereket, fényképező gépeket, látcsöveket és valódi Meidinger 

kálvhákal. a minták láthatók Schvartz fele pipa üzletben a városházával szemben. - Levélbc-ni meghívásnak ele- 
get teszünk. — Discrétió biztosítva. —-—- - ' ~ ~

sincs mi
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6i rahaszöeeteh,
az őszi és téli idényre, valamint 
flanelek, barchetek, fekete és szí­
nes selymek, bópsonyoh, puhodiszeh.

Francia P.D. jegyű fűzök.
rcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr 

i. isztáskák. Menyasszonyi selymek. 
Koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban.

űzőim utánzat,

bőr és kötött keztyük, ingek, gallérok, 
kézelők, nyakkendők, zsebkendők és 

harisnyák!

——B Sárczipők! —-
Gummi különlegességek.

Györfi S.
keztyti-, kötszer- és divatáruháza.

Simonffy-utca 2. Városi-bérház.

Fazekas Imre

$
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<v Vilamos-világitás és Erőátviteli Vállalata * 
I az Egyesült Villamossági és Gépgyár w 
'•jj R. T. képviselője. Iroda: Dehreczen, ^ 
k Piacz-utcza 77. szám, (az udvarban), *

Telefon szám 567.

i

árban. |

* Elvállal Villamos Világítási beren-
$ dezéseket, lakások, üzletek és egyéb
f helyiségek részére a legszolidabb
j/ kivitelben, erőátviteli mötoros be-
% rendezéseket. Nyomdák, műhelyek,
* szivattyúk stb. mótorhajtásra a leg-
vv hasznosabb kivitelben. — Telefon
% és szobacsengő berendezéseket. *
% Szálit mindennemű szerelési anyagot, *
* csillárokat, dynamó-gépeket, mótorokat, | 

műszereket, iv és izzólámpákat, Dr. Just w
Wolfram lámpákat. *

<v Tervek és költségvetés díjtalan. *

i ői kabátokra sima és préselt 120 
v.m széles, barna és fekete színekben, 

métere 8 forinttól 15 forintig.

Boák és muffok
óriási választékban. — Costümökre, 
színházi kabátokra női posztók min­

den színben.

Szőnyegek,
jutta, spárga, hollandi kiddor-miinster, 
íaposztry, velour, futó- és szalonsző­
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, divánteritők, bútorszövetek 

és creppek, viaszkos vászon
legolcsóbb szabott
Ágy- és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

Rész fáénüeli,
VÁSZON,

s iff on és batiszt női ingek, nadrágok,, 
hálóköntösök és alsó szoknyák, sima j 
és hímzett kész ágyhuzatok, selyem í 
ltiszter és előtt alsószoknyák, Jtásmir 
és selyem paplanok, matracok legol­

csóbb szabott árban,

férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyak­

kendők divatzsebkendök.

Rlső tricott ingek
lábravalók, ujjasok, téli kendők, hinia-l 
laja haraszt és plüseh minőségekben.

Férfi ruhaszövetek,
magyar- és angol gyártmány. — hozzá- jl/l <T| I I I T F D fi I N 
való bélés áruk. Harisnyák, keztyük, 1 y ^ ^ 1 1 ^ l
nők, férfiak és gyermekek részére ál­
landó nagy választékban, legolcsóbb 

szabott árban.

SZRBB BOB FIS!
divat-, vászon-és szőnpgraktára
Debreceg. FJózsa-u. 1. sz.

Debreczeni faipar r.-társ.
ajánlja 3 éves vágású tűzifáit eldrótozva 
ólomzáros szekérben, házhoz szállítva és 

berakva:
Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 felé vágva 
10 mázsát 23 koronáért. — Vargafát 10 má­
zsát 24 koronáért, 5 felé vágva 1 koronával 
drágább. Aprózott fát 5 m/mázsánként 
már hazaszállítunk. — Az aprózott fa tet­
szés szerint mennyiségben mázsánként tele­

pünkön átvéve 2 korona 20 fillér.
1 öl cserfát hasábban . . 33 koronáért
1 „ bükkfát „ . . 32 „
1 „ gyertyánfát „ . . 34
1 „ vargafát „ . . 34
Hazaszállítás ölenként 2 korona 80 fillér.

Ugyanezen fák wagonszámra a legjutányo- 
sabb árak mellett kaphatók. — Megrende­
lések : telefon utján 544. szám, levelező-lapon, 
postautalványon, a részvénytársaság eláru­
sítanál és BRÜLL LAJOS megbízott tiszt­
viselőnk utján eszközölhetők 24 óra alatt 
teljesítik. A pontos szállítást ellenőrző bárcát 

kérjük figyelembe veni.
Az igazgatóság.

Használt,
* de teljesen kijavított sorvetőgépek minden 
^ nagyságban, úgyszintén e világhírű eredeti
* Melichár-féle Unikum Drill vetőgépek 

továbbá Répavágók, Szecskavágók, Ekék, 
Boronák, Szőllőzuzók, Borsajtók és általában 
mindenléle gazdasági eszközök kedvező fel­
tételek mellett eddig nem létezett olcsó árban

felelőség mellett kaphatók

Bagi István
gazdasági gépraktárában, Kaba.

m

kóser

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Bodega,
Állandóan raktáron tartok min­
denféle füstölt húsokat, hideg fel­
vágottakat, v.rslit, szalvaládét, 
liba-tepertőt. Zsir nagyban és ki­
csinyben jutányos árban kapható. 
Úgyszintén tisztán kezelt kávé 
kapható. — A nagyérdemű kö­
zönség becses pártlogását kérve 

vagyok kiváló tisztelettel

Kirschner Lipótné
S1MONFY-U. 7.

c®a|fi iHHsOH
Földvári L.

mely megőrzi a bőr (az are- és kézbőrnek) 
iideségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét Megszünteti a kézvörösséget,
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz. Pouder alá is igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló 
szer páratlan! Teljesen fémmentes és 
ártalmatlan! Egy üveg MÜLL1TERGIN 
ára 1 kor. — Készítő helye s főraktára 

Mihalovits J. gyógyszertára a ,Kígyódhoz 
Debrecenben, Főpiac 31. szám alatt, 

a Városházzal szemben.

IE >6U.
can

debreceni első elektrotechnikai 
gyár cs villamos szerelési vál­
lalat Kossuth-utca 1. szám. 
Villamos világítást, erőátvitelt, 
telefonok, villamos csengők be­
rendezését, javításait, évi jókar­
ban tartását, úgy helyben, mint 
vidéken, legjutányosabban esz­

közöl.

Telefon 168. sz.

Nyomatott a Licbcrmann-nyomdában, Dcbrcczen,Piac u. 26.
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